

Работа библиотеки за отчетный период (08.2022 – 07.2023)

1. Вступление.

Когда год назад собрание предоставило мне возможность *послужить* поселку в роли библиотекаря, я была простым любителем книг. Даже не знала, что у старожилов есть мечта по воссозданию когда-то существовавшей легендарной библиотеки, в которой, кстати, выросло нынешнее Правление! (Думаю, это одна из причин, по которой Правление поддержало мой энтузиазм в процессе ремонта «сторожки»).

К тому же оказалось, что **мы в тренде!** Стремление возродить поселковую библиотеку соответствует современному видению государства, направленному на развитие так называемых «модельных» библиотек в населенных пунктах от 1000 жителей.

Про тренд я узнала, решив в январе этого года получить новое профильное образование в Национальной Академии Дополнительного Профессионального Образования (НАДПО). Прослушала курс «Библиотечное дело. Организация деятельности библиотеки» и получила диплом библиотекаря государственного образца.

Из этого курса я также узнала, что не по высоте заборов, а по величине и разнообразию книжного фонда библиотеки принято судить о культуре как большого города, так и малого поселения.

В современном представлении, цитирую, **«Модельная библиотека – это не просто вывеска и интерьер. Это ориентация деятельности на интересы местного сообщества. Это совершенно новые направления, которые качественно изменяют жизнь и психологию населения».**

2. Основная часть.

В своей деятельности я руководствовалась нашим Уставом в части регулирования отношений членов Товарищества, связанных с осуществлением **права на отдых взрослых и на развитие детей**.

В первом приближении возрождение библиотеки состоялось.

Три месяца она была открыта в прошлом году вплоть до начала ремонта. Ее повторное открытие ~~после~~ окончания первого этапа ремонта было приурочено к 27 мая этого года – «Международному дню библиотек».

Благодаря выделенным средствам, поддержке Правления и умелым рукам рабочих бывшая «сторожка» преобразилась.

Об этом говорят все, кто хоть раз туда заглянул. А кто нет – милости прошу.

Что удалось сделать, несмотря на затяжной ремонт:

- Разработано и утверждено Правлением «Положение о библиотеке», где обозначены основные виды ее социальной деятельности.

- **Первые 100 жителей** хотя бы раз побывали в библиотеке, из них **65 человек** заполнили анкеты и вскоре получат *Членские билеты*.

- **С 13 августа прошлого года** начал работать Литературный Клуб «Любители букв». Проведено **7 встреч** разной тематики, на которых побывало в общей сложности **более 50-и жителей. 15 из них** стали постоянными членами Клуба.

- Создан телеграмм-канал с аналогичным названием.

- **С 10 июня этого года действует детская шахматная секция** под руководством жителя поселка, кандидата в мастера спорта, преподавателя шахмат одного из московских лицеев **Виктора Петровича Романовского**, сына знаменитого советского шахматиста Петра Арсеньевича Романовского. В настоящее время в двух группах этой школы участвуют **17 детей в возрасте от 6 до 13 лет**.

19 августа в старшей группе планируется шахматный турнир. Для его проведения нами закуплено четверо шахматных часов на средства, пожертвованные жительницей поселка Светланой Зенкевич (в прошлом - первой шахматной доской МАИ) А Правление передало секции эксклюзивные шахматы.

- Книжный фонд качественно изменился в лучшую сторону и достиг уже примерно **3500 томов** художественных произведений, публистики и познавательной литературы благодаря пожертвованиям жителей поселка и не только. Пользуясь случаем, хочу выразить благодарность всем, кто принес в дар библиотеке замечательные книги: Нагорной Александре, Лимонцевой Ольге, семье Душак, Алексееву Александру, семье Зенкевичей, Луханину Юрию, Давыдову Александру, Абакумовой Маргарите и многим другим.

- Спасибо и жителям за пожертвования в обустройство помещения: телевизор, письменный стол, шкафы и полки, торшер, кресла и журнальный столик, хохлому и вазы, полочки, эстампы и картины. Все это создало уютную атмосферу в библиотеке.

- Особая благодарность тем, кто приходил на литературные встречи или просто так – забегал на огонек. Тем самым вы разделили мое убеждение, что **библиотека – ценный капитал поселка**.

3. Планы на будущее.

Чтобы меня не упрекнули в самовосхвалении, скажу, что сделано еще очень мало.

- Предстоит большая работа по созданию электронного каталога и библиотеки электронных/аудио книг, а также новостного сайта. Это невозможно осуществить без пары стационарных компьютеров или ноутбуков. Надеюсь на помощь жителей.
- Насущным является вопрос с оборудованием хранилища книжного фонда в еще не отремонтированной комнате помещения библиотеки. Пока он не решится, книги в дар библиотека принимает в ограниченном объеме по предварительному списку.
- Ждет своего решения обеспечение помещения библиотеки средствами противопожарной и охранной сигнализации, куллером с питьевой водой и санитайзером.
- Хочется «окультурить» и прилегающую к библиотеке территорию.
- Желательно иметь возможность пополнять фонд новыми книгами и периодикой, снабдить помещение вывеской, а читателей - Читательскими билетами.
- Предстоит продолжить уже существующие направления деятельности и создать новые, в частности, ждет реализации идея привлечь подростков и молодежь провести досуг за развивающими настольными играми.

4. Заключение.

Библиотека должна служить интересам членов Товарищества. Жители поселка обладают огромным культурным потенциалом, накопленным за 90 лет его существования. Хочется, чтобы они имели возможность и желание поделиться этим друг с другом и с подрастающим поколением. Чтобы аккумулировать этот потенциал и придать ему форму нужны помощники. Надеюсь на вашу поддержку.